火箭隊總經理發表涉港不當言論 拒絕道歉被批無誠意

神州

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道) NBA球隊休斯頓(港稱侯斯頓)火箭隊總經理 莫雷發表涉港不當言論事件持續發酵。7日,

莫雷迫於輿論壓力發佈聲明,稱無意對球迷和中國朋友造成 任何冒犯,並稱言論不代表NBA和火箭隊。NBA官方亦稱 言論僅代表莫雷本人。兩者這種狡辯式的回應,無任何道歉 及採取進一步措施的誠意。當日,火箭隊在中國的合作方紛 紛以實際行動進行回擊,包括冰箱品牌長虹美菱、招商銀行 等紛紛下架及召回聯名火箭隊的所有相關產品,淘寶、天貓 等電商平台亦下架所有涉火箭隊的商品。火箭隊在中國的市 場及合作正面臨冰封的局面,損失慘重。



責 雷在5日發表涉港不當言論後的40多個小時,除了刪除相關推文 及發表「我在東京」的「裝傻式」狡辯,無任何道歉和進一步解 釋的言論,中國球迷及機構、合作企業無法接受。北京時間6日至7日 凌晨,中國籃協、央視體育頻道、騰訊體育、浦發銀行、李寧、你我貸 等機構接連發出暫停與休斯頓火箭俱樂部的合作與交流的聲明。中國駐 休斯頓總領館亦稱,對莫雷發表錯誤涉港言論表示震驚和強烈不滿,要 求火箭隊作出澄清,立即糾正錯誤,並採取切實措施,消除惡劣影響。

莫雷和NBA終於坐不住了。7日上午,莫雷在社交平台上連發兩條推文, 稱無意讓自己的推文對火箭的球迷和他在中國的朋友造成任何冒犯。「我一 直很感謝中國球迷和贊助商提供的大力支持,我希望那些失望的人知道,冒 犯或誤解他們不是我的意圖。推文是我自己的,不代表火箭或NBA。」

已嚴重傷害中國球迷感情

NBA首席傳播官邁克爾-巴斯亦代表聯盟發佈聲明稱,對莫雷發表的 不當言論感到極其失望,他無疑已經嚴重地傷害了中國球迷的感情。莫 雷現已澄清他的言論不代表火箭隊和NBA的立場。可以看出,兩份聲 明,無任何道歉的成分,更無糾正錯誤消除影響的實際措施,這引發中 國球迷更強烈的不滿

「莫雷可以有自己的政治立場,中國球迷也可以有,那就是讓火箭隊 滚出中國。」網友「琪琪3003」憤怒聲討。「個人愛好和國家利益相 比,想都不用想了,哪怕放棄了愛好,也要把國家利益放在最前面。」 球迷潘先生在網絡上發佈評論稱

有網友進一步指出,此前,NBA快艇隊前老闆因為種族歧視被罰250 萬美元,贊助商全部撤離,被永久禁止參與NBA一切事宜,最後不得 不賣掉球隊。「而莫雷分裂中國言論醞釀到現在連一份像樣的道歉都沒 有,這其中的態度,大家都懂了吧。」

NBA發展聯盟季前賽被撤

火箭隊中國合作方則以實際行動回應莫雷和火箭隊。7日,長虹美菱 通過官方微博發佈聲明,從即日起,將暫時下架並召回所有NBA聯名 款火箭隊球迷冰箱,暫停火箭隊球迷冰箱相關市場活動和宣傳。「如果 你把你自己當個球,中國球迷一定會把你一腳踢開!」據悉,長虹美菱 是NBA中國官方市場唯一冰箱合作品牌,於今年6月剛剛發佈了NBA 球迷冰箱,火箭隊是6支定製首發球隊之一。

與此同時,招商銀行亦發佈一則湧知,即日起在所有渠道下線招商銀 行NBA火箭隊聯名信用卡及相關球星卡,並要求各分行做好客戶應對 及解釋,勿主動推廣相關卡片。

除了贊助商外,CBA官方也宣佈將取消本月19日-20日在江蘇蘇州舉 行的與NBA發展聯盟的季前賽,其中包括與火箭下屬球隊毒蛇隊的兩 場比賽。另外,包括淘寶、天貓、拼多多在內的電商平台紛紛 下架涉及火箭隊的所有商品。



■ 火箭隊總經理莫雷

路透社

▶ 莫雷日前就發表涉港不 當言論在社交網站發出的兩 則回應 網上圖片



Daryl Morey ◎ @dmorey · 12小時

2/ I have always appreciated the significant support our Chinese fans and sponsors have provided and I would hope that those who are upset will know that offending or misunderstanding them was not my intention. My tweets are my own and in no way represent the Rockets or the NBA.

O 4.8K

Q 4.1K 1 979

顯示此對話串



Daryl Morey ● @dmorey · 12/小時

1/I did not intend my tweet to cause any offense to Rockets fans and friends of mine in China. I was merely voicing one thought, based on one interpretation, of one complicated event. I have had a lot of opportunity since that tweet to hear and consider other perspectives.

€7 1.7K Q 7.0K ♥ 7.2K

球星致歉:中國球迷予極

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣 州報道)7日,莫雷在社交媒體上 大的支持,所以我們很感激他 就發表涉港不當言論一事首次回 應,但並未道歉。反而是其隊友哈 登 (港稱夏登) 和威斯布魯克 (港 稱韋斯布魯克) , 替莫雷向中國球 迷致歉

哈登和威斯布魯克是火箭隊新賽 季的兩位當家球星。正在日本東京 備戰NBA季前賽的哈登和威斯布魯 克7日下午接受採訪,並正式道 「我們道歉,我們愛中國。」 哈登表示,「我們非常喜歡在那裡 打球,每年會去中國一兩次,我們 兩個都是。中國球迷給了我們非常

與莫雷相比,哈登似乎更懂中 國, 更尊重中國和中國球迷, 相關 言論更有誠意。據了解,哈登上一 次道歉是在今年6月。他在上海活 動期間,因騎電動自行車出行時違 反交通法規,被交警攔下後誠懇接 受了處罰。上海市公安局官方微博 @警民直通車-上海隨後回應説: 「吹哨可以是維護比賽規則,也可 以是維護交通安全。中國有句老

話:沒有規矩,不成方圓。願比賽

成績越來越好,也願大家路上平平 安安。」

蔡崇信:中國主權不容侵犯

此外,阿里巴巴聯合創始人、 NBA布魯克林籃網隊老闆蔡崇信7 日就莫雷發表涉港不當言論,在其 個人社交網頁發表了一封致所有 NBA球迷的公開信。他在信中表 示,數以億計的中國球迷感情受到 了嚴重傷害。他認為,莫雷的不當 言論給火箭隊和中國球迷之間的關 係帶來巨大破壞,這件事造成的傷 害需要很長時間才能被修復

蔡崇信表示,火箭隊在這之前是 中國最受歡迎的球隊,但現在可以 説被驅逐出了中國市場。當數以億 計的中國球迷對某個問題憤怒的時 候,聯盟及與NBA有關的人都必須 高度關注。作為NBA30支球隊其中 一支的老闆,也作為一個在中國度 過了職業生涯大部分時光的炎黃子 孫,他必須發聲。「西方媒體和對 中國持批判態度的人經常嚴重誤解 及忽略的一件事情就是,14億中國 人在涉及中國領土完整和國家主權 的問題上,緊密地團結在一起。這 個問題是沒有餘地討價還價的。」



中方提嚴正交涉 促採切實措施

香港文匯報訊 據新華社報道,中國駐休 斯敦總領館當地時間6日就美國NBA休斯 敦火箭隊總經理莫雷日前發表錯誤涉港言論 表示強烈不滿,並向該隊提出嚴正交涉。

莫雷日前曾在社交媒體上發表錯誤涉港 言論,此後又將該言論刪除。中國駐休斯敦 總領館當地時間6日在其網站上説,中方對 火箭隊總經理莫雷日前發表錯誤涉港言論表 示震驚和強烈不滿,已經向火箭隊提出嚴正 交涉,要求該隊作出澄清,立即糾正錯誤, 並採取切實措施,消除惡劣影響。

總領館表示,當前,止暴制亂、恢復秩 序是香港社會各界最廣泛的共識和最強烈 的呼籲,「任何一個有良知的人都應支持 香港特區政府為維護香港社會穩定作出的 努力。」

歷時十年 西藏最大古籍普查工程收官

規模最大古籍普查工程日前進入收官 階段,普查工作取得豐碩成果。數據 函古籍文獻;291函古籍成功入選《國

以金石銘文、簡牘文獻和早期寫卷 顯示,目前西藏已普查登記18,000餘 為代表的藏文古籍文獻是中華民族悠 久歷史文化的見證,是中華民族和人 家珍貴古籍名錄》;編纂出版《雪域 類文明的寶貴遺產。相關專家保守估

■ 西藏規模最大古籍普查工程進入收官階段。圖為在西藏日喀則市定日縣倫措 寺,西藏自治區古籍保護中心古籍專家在查看古籍文獻

約在數十萬函以上,其中五成以上收 的僧人旦增貴桑介紹説,「如今在專 藏在西藏境內的布達拉宮、西藏博物 館、檔案館等重點收藏單位以及遍佈 有效保護,更因公開展示而被更多人 74個縣區的1,300多座寺院內。

古籍具身份證歸檔數據庫

2009年,在「中華古籍保護計劃」 推動下,西藏正式開啟了歷時十年之 久、迄今為止規模最大的古籍普查工 程。十年來,本着一函古籍也不落下 的原則,普查人員幾乎走遍了西藏7地 登記工作。

走進西藏日喀則市定結縣阿布入寺 主殿一側的藏經殿,透過一扇扇鋥亮 的展示櫃玻璃窗,記者看到一函函標 有阿拉伯數字序列號的藍靛金汁等古 籍文獻和古老木質刻板有序排列。不 火相傳、文明不斷。」西藏自治區古 同於深埋在典籍架上的傳統收藏方 式,這裡的每一葉善本,每一個金汁 書寫的文字,躍然紙上,「活態」傳 承着各自千百年的歷史。

證號碼』,它們現在都已歸檔國家古

香港文匯報訊 據新華社報道,西藏 寶典》等數十餘本系列藏文古籍普查 算,目前中國存世藏文古籍文獻總數 籍文獻數據庫。」寺管會主任、53歲 家指導下,這些珍貴古籍不僅得到了 所了解。」

近3000頁瀕危文獻被修復

據悉,十年間,中央和自治區累計 投入超過一千萬元人民幣資金支持西 藏古籍文獻普查保護工作。截至目 前,西藏已累計修復近3,000頁瀕危 古籍文獻,完成14個基層古籍收藏 市,完成了覆蓋全區各地市面上普查 單位條件改善項目,新建2個古籍保 護點。

「現在我們的國家強大了,更加重 視傳統文化的保護與傳承,所以我們 堅信中華古籍保護計劃的前景一定會 更加光明,中華優秀傳統文化必定薪 籍保護中心副主任邊巴次仁説,下一 步,古籍保護中心將在開展西藏重點 古籍單位普查登記、全區古籍普查查 漏補缺等工作同時,制定藏文古籍數 「這四十多函珍貴古籍都有『身份 字化標準,搭建服務全社會的藏文古 籍數據庫。

香港文匯報訊 據中新社報道,記者從中 國鐵建股份有限公司獲悉,由中國鐵建昆侖 投資集團參與投資建設的成都地鐵6號線7 日實現全線貫通,這是中國西部地區最長的 미 全地下軌道交通線路。 \blacksquare 中鐵建昆侖投資集團成都地鐵6號線副指 其又

揮長楊勇介紹,成都地鐵6號線下穿既有地 鐵1號線、2號線和3號線。下穿路段位於自 穩性差的富水砂卵石地層,不僅含水含沙量 高,而且卵石多,沉降控制難度極高。經現 場監測,隧道穿越後,下穿路段沉降控制在 「毫米級」。

成都地鐵6號線料2020年投運

楊勇強調,自2017年3月首台盾構始發以 來,僅成都地鐵6號線一二期工程就投入48 台盾構機進行隧道掘進。施工中,盾構隧道 不僅多次下穿既有鐵路線、市政管網和密集 建築群,還在全國首次實現在富水砂卵石地 層「零沉降」下穿既有地鐵線,為中國地鐵 施工積累了寶貴經驗。

成都軌道集團副董事長朱俊平説,成都地 **女白** 鐵6號線全長68.4公里,預計2020年開通運營,屆時將極大緩解成都中心城區南北向交通 壓力,進一步促進成都軌道交通加速成網。

全

據透露,截至目前,成都軌道交通第一期 建設規劃軌道交通「米」字形骨架網基本形 成,可有效支撐中心城區發展。第二、三期 建設規劃計劃在2020年前陸續建成運營。